

海口

患抑郁症男子微博直播“自杀”，网友报警

民警深夜挨户敲门，1小时找到他

## 生死营救



本报讯 “如果儿子自杀了，或许我也要离开人世了，感谢海口公安，谢谢你们救回我儿子。”昨日，海口市民陈女士将一面印有“百姓贴心人 人民好警察”的锦旗送给了海口市秀英分局秀英派出所民警翁海攀。据悉，陈女士儿子曾通过微博直播吞药自杀，后被翁海攀找到。

记者 畅凯 文/图

## 1 网友报警称有人要自杀

5月13日零时许，秀英派出所接到一位微博网友报警称，有人在微博扬言要自杀。据微博网友介绍，该名轻生者居住在秀英派出所辖区的一个小区内，留有大胡子，发微博时声称其已经吞服大量药物。微博网友对轻生男子有个大概印象，并在电话中着急地告诉民警，如果出警晚了，这名轻生者可能就死亡了。

值班民警翁海攀得知此事后，第一时间带领同事前往事发小区。“警情就是命令，何况还是人命关天的事情。”翁海攀是“片警”，对小区的情况比较熟悉，但面对多栋住宅楼上百户住户，寻找一名轻生者无疑是大海捞针。“网友的描述太少了，小区物业保安对轻生者也没有印象。”翁海攀说。



陈女士将锦旗送给翁海攀

## 2 民警挨家挨户敲门，终于找到他

记者了解到，翁海攀在2017年抓捕贩毒嫌疑人时，摔伤了腿。虽然经过恢复性治疗，但他仍不能进行高强度攀爬及长距离奔波。不过这一次，翁海攀带着旧伤，克服自身困难，最终完成了一场生死营救。

当天零时10分，翁海攀忍着疼痛，和小区物业人员开始挨家挨户寻找轻生者。部分业主得知他们的行动，也纷纷加入一起寻找。部分业主还将相关信息发到业主群内，发动大家提供线索，但由于当时是深夜，群内几乎没人回应。

“一栋楼查完了，我们又接着查下一栋楼，总之不能停下来，我们要以最快的速度找到这名轻生人员。”翁海攀说，大约一小时后，他敲开陈女士家门。经过描述以及相关信息对比，陈女士急匆匆地跑进家里。这时陈女士发现，儿子房门被反锁，当即用钥匙迅速打开房门。房门被打开后，陈女士发现在房间内的儿子已经陷入了昏迷。

“我们迅速拨打120，在征得家属同意后，用警车将轻生人员送到了医院急诊室。”翁海攀说，经过医护人员的紧急救治，轻生男子转危为安。

## 3 男子患有抑郁症，曾有轻生举动

据陈女士介绍，她早已退休，儿子今年30岁。“我儿子原来非常优秀，但不知道他受了什么刺激，突然不喜欢和人交流，最终被确诊为患有抑郁症。”陈女士说，热情、阳光，曾是亲戚朋友对儿子的评价。但从去年开始，儿子突然逃避和人交流，整个人像丢了魂一样。

陈女士说，2018年9月份，儿子在老家看了心理医生，当时他要自杀，幸好心理医生打电话报警才阻止了这场悲剧。“当时我儿子不透露家里的联系方式，声称要自杀，心理医生无奈只好报了警，最后才联系上我们。那时我们才意识到，孩子的抑郁症已经很严重了。”陈女士说，后来在医生的帮助下，经过药物控制，儿子的抑郁症已趋于稳定。

“服药期间他还自杀过一次，从那个时候开始，我每天都陪着儿子。”陈女士说，每天她都会在家里等儿子回来，

直到看到儿子睡着后她才去睡觉。为防止儿子再有轻生念头，她从卧室搬到客厅睡觉，时刻注意儿子的一举一动。同时，陈女士还要求儿子在睡觉时不能关卧室门。“只要他把门开着，我就可以随时去房间看。”陈女士说。

12日深夜，陈女士已经入睡，但这一次，儿子偷偷将门反锁，在卧室内吞食用于缓解抑郁症的药物（剂量为一个月），并在微博上进行了直播。

昨日上午，陈女士将锦旗送至秀英派出所，并连声感谢民警翁海攀。陈女士称，如果不是民警及时出手相助，或许儿子轻生后，她也会结束自己的生命。陈女士表示，儿子患病后，她才发现，接纳、宽容、关爱才是对抑郁症患者的最大帮助。她希望儿子能够度过这个难关，也希望其他抑郁症患者要坚强起来。同时陈女士呼吁，社会不要轻视抑郁症患者。

海口龙兴路四季大厦小区

污水横流  
臭气熏天

市政维修中心：将施工修复堵塞的管网

本报讯 最近，海口龙兴路四季大厦小区的住户们遇到了一件烦心事。从“五一”开始到现在，该小区路面污水横流、臭气熏天，住户们苦不堪言。记者了解到，该污水问题系管网堵塞所致，海口市市政维修中心将进行施工修复。

记者 廖自如 文/图

昨日上午，记者来到四季大厦小区看见，小区大门出口处已放置“请勿泊车”的提示牌，不让车辆通行。小区下水管道的井盖已经打开，虽然有抽水机在抽水作业，但污水还是不停地溢到路面上，并流到了小区前的龙兴路上，导致路面出现了积水，车辆和行人只能涉水而过。

记者注意到，住户们进出小区门口时都小心翼翼，掩鼻而过。在小区出口一侧，仍有污水从管道井盖向外冒出，有一台抽水机从井盖的管道由内向外抽水，并排到龙兴路上的下水道处。记者发现，污水溢出的地方，靠近该小区一家幼儿园，是家长接送孩子的必经之路。

更为严重的是，溢出的污水还“威胁”该小区发电机房。记者在小区地下室的备用发电机房看到，机房地面很湿。在发电机房的一个角落，不时有水渗出。物业工作人员每天定期到发电机房清理积水，以防发电机损坏。

昨日，记者采访了该小区物业主任程海林。程海林告诉记者，四季大厦建成使用已有15年，共有134户住户。前年小区也发生过一次下水道管网堵塞，后来被市政维修及时疏通了。今年“五一”期间，小区又发生管网堵塞。

程海林介绍，发现污水溢到路面的情况后，他们已经及时联系了辖区海口市市政管理维修公司。5月2日，维修人员来现场查看，并找到了污水溢出的主要原因是管网堵塞。5月4日，市政维修人员安装应急抽水机对堵塞的下水道管排水，并计划对堵塞的管网施工修复。

海口市市政管理维修公司工作人员告诉记者，造成四季大厦污水溢出地面的主要原因是，龙兴路这一路段的市政排水管网出现了堵塞。结合四季大厦污水横流的情况，他们一方面采取抽水的方式，将溢出的污水抽走，另一方面，他们也已准备挖开市政管道堵塞路段，进行修复。目前正在施工的路段围起了蓝色铁皮围挡，但因为燃气管道覆盖在市政排水管道上面，先要挪开燃气管道，再清理堵塞的管网。“我们已经安排5月15日进行破拆路面，施工修复堵塞的管网。”



小区污水横流